ACTO SAN FRANCISCO ASÍS 2014 
1 de octubre
Discurso del Presidente, Felipe Vilas Herranz
Es para mí un honor compartir con vosotros este acto en el que celebramos la festividad de San Francisco de Asís, patrón de todos los veterinarios, y que el Colegio de Madrid organiza conjuntamente con las Facultades de Veterinaria de las Universidades Complutense y Alfonso X El Sabio.  Es el acto de mayor relevancia institucional de la profesión y también el de mayor poder de convocatoria. 
Quiero agradecer muy sinceramente la presencia en esta mesa de personalidades   vinculadas de forma muy estrecha con el Colegio de Veterinarios de Madrid, como el Secretario General de Agricultura y Alimentación, Carlos Cabanas; el Director General de Medio Ambiente, Ricardo Riquelme; el Director General de Ordenación e Inspección, Manuel Molina; el Director General del Instituto Madrid-Salud, Antonio Prieto;   el Decano de la Facultad de Veterinaria de la Universidad Complutense,  Pedro Lorenzo; y  el Decano de la Facultad de Veterinaria de la Universidad Alfonso X El Sabio,  Fernando Vázquez.
Secretario General de Agricultura y Alimentación, amigo y compañero Carlos, que un veterinario desempeñe un cargo de tanta relevancia es motivo de orgullo para todos y que clausures este  acto tan significativo para nosotros es una gran honor.
Es una tradición que en este acto rindamos homenaje a los compañeros que en el último año han finalizado su trayectoria profesional.
Mi reconocimiento y admiración  para todos ellos por su contribución al progreso y mejora de la Veterinaria. En este acto os queremos mostrar el agradecimiento colectivo de los compañeros por toda una vida dedicada a la profesión.
Mi gratitud para:
 Carlos Abella,
 Juan Pedro Ayuso,
 Ángel Cruz,
 Jesús Cuenca,
 Mª Jesús Fernández,
 José Fernández, 
 Servando García,
 Pedro Ángel García,
 Pedro Luis García,
 Concepción Guzmán, 
 Francisco Javier Martín,
 Fernando Menal,
 Luis Fernández Caparrós,
 Rafael Palomares,
 José Luis Peñuelas, 
 Julio Ponce,
Isaac Rodríguez,
Luis Ruiz 
y Carlos Sánchez de León,
que han desarrollado una fructífera trayectoria profesional en la clínica de animales de compañía, en la Administración, en la empresa privada, en el Ejército o en la Universidad.  La mayoría de ellos han tenido una fuerte vinculación con el Colegio y nos une una gran amistad.
Un buen número de estos compañeros han trabajado desde la Administración en una época en la que no estaba suficientemente modernizada contribuyendo con sus conocimientos y profesionalidad a que muchas empresas del sector se renovasen y prosperaran en un mundo cada vez más globalizado y  competitivo.
 

Vivisteis profundos cambios en la sociedad española  y dotados de un permanente espíritu de superación aportasteis soluciones científicas y técnicas ante grandes retos en alimentación y sanidad animal. 


Sois un ejemplo a seguir para las nuevas generaciones de veterinarios, como los ya compañeros que se licenciaron en el último curso y que hoy están aquí para recibir un reconocimiento por su excelente comportamiento como alumnos de las Facultades de Veterinaria de la Complutense y de la Universidad Alfonso X El Sabio. Enhorabuena a Sara Ekei Ferrera, Alejandro Jiménez, Cristina Bernabé, Ana García, Luisa Carlota Puente y Marion Benedicte, mejores expedientes académicos del último curso. 


Espero que vuestra vida profesional sea tan brillante como la que habéis protagonizado como estudiantes.
 Como sabéis en este acto hacemos un reconocimiento  a compañeros y organismos que han realizado  aportaciones relevantes a la profesión y en esta ocasión la Junta de Gobierno de nuestro Colegio ha acordado   distinguir a  José Zúñiga Jiménez,  Primer Presidente y socio número 1 de AMVAC, profesor de la Facultad de Veterinaria de la UCM durante una larga etapa y miembro de nuestra Junta Directiva en tres legislaturas,  con el nombramiento de Presidente de Honor del Colegios de Veterinarios de Madrid.
 

En este acto también solemos hacer un somero balance de los últimos meses y en ese sentido hay que destacar que nuestro Colegio  sigue incrementado su actividad a todos los niveles. Sin ánimo de ser exhaustivos, sí me gustaría detallar alguna de nuestras actuaciones, como es el fomento de   la formación,  con la organización de un mayor número de cursos de diferentes especialidades. 


Así hay que destacar el Máster en Seguridad Alimentaria que organizamos con la Consejería de Sanidad, la Agencia Española de Seguridad Alimentaría y la Facultad de Veterinaria de la Universidad Complutense y que es una referencia en el sector. Patrocinado por 20 empresas líderes en este campo, lleva ya 10 ediciones y el 80 % de sus alumnos se han incorporado al mercado laboral.  Ya la 11 edición esta completa y queda una lista de espera de 60 alumnos.
 

Además de los contratos y convenios que mantenemos con las Consejerías de Medio Ambiente, Salud, Presidencia e Interior y con  el Ayuntamiento de Madrid en las áreas de Salud y Protección Animal y Seguridad Alimentaria,  este año hemos promovido un nuevo Convenio con la Facultad de Veterinaria de la Universidad Complutense para regular las prácticas externas de los estudiantes con veterinarios colegiados. El  convenio permitirá que los numerosos veterinarios colegiados que acogen alumnos para la realización de prácticas en clínicas de pequeños animales, mataderos, industrias alimentarias, etc; mantengan una tutoría dentro de un marco regulado y con todas las garantías legales.


Seguimos avanzando en nuestra apuesta por la calidad y el rigor científico, por eso elaboramos un modelo de certificación pionero en España para los centros veterinarios que garantizan la calidad de los servicios a los clientes, incidiendo especialmente en el bienestar animal. Más de 50 centros veterinarios cuentan ya con esta certificación de calidad. 


El Colegio cada vez pone más recursos para ayudar a los colegiados y responder siempre a sus necesidades.  Así, en el último curso nuestro Servicio de Atención al Colegiado gestionó 5.257 demandas de los colegiados que fueron atendidas. Las encuestas de satisfacción valoran muy favorablemente este servicio. 


Cabe resaltar también la web colegial, que se actualiza permanentemente y cada vez cuenta con mayor número de visitas.  El año pasado gestionó 1.400 solicitudes en su la bolsa de empleo, lo que demuestra su dinamismo.


También  me gustaría destacar que la Cooperativa Asís Veterinaria de Vivienda Protegida de Precios Limitados promovida por nuestro Colegio para que los veterinarios y sus familiares tuviesen la posibilidad de acceder una vivienda de calidad a precios muy competitivos en un enclave privilegiado como es Valdebebas,  resultó un éxito.  La promoción consta de 34 viviendas y desde mayo sus propietarios las están disfrutando.
  

Antes de finalizar ,quiero comentaros que el pasado mes de mayo  el Gobierno de la Comunidad de Madrid y la Consejería de Sanidad distinguió a nuestro Colegio con la Placa de Oro de la Comunidad,  la  máxima distinción de nuestra región en el ámbito sanitario por  la contribución que realizamos   en fomentar la deontología, la independencia,  la responsabilidad y la promoción de la ética y la dignidad profesional en el ejercicio de la Veterinaria.


Esta distinción, por la que debemos felicitarnos como colectivo, es fruto de la labor que desarrollan todos los colegiados y reconoce el papel esencial de los veterinarios en la sanidad y protección animal, en la prevención de las zoonosis,  en la seguridad alimentaria y en la salud pública.



Los veterinarios, hemos conseguido que las producciones ganaderas sean sostenibles y hemos contribuido a conseguir proteínas de alto valor biológico con costes razonables.


Somos una profesión que trabaja desde unas sólidas bases científicas, comprometidos con el derecho a la salud, el respeto al medio ambiente y al desarrollo sostenible y lo hacemos desde el rigor, potenciando la investigación, la formación continua,  la especialización de los veterinarios altamente cualificados,  y exigiendo un comportamiento ético y una modélica praxis profesional. La Placa de Oro de la Comunidad de Madrid supone  un reto para profundizar en todo estos valores y para ser más útiles a la sanidad madrileña y al conjunto de la sociedad. 
No quiere terminar sin antes señalar que  nuestra Junta de Gobierno es  sensible ante las dificultades que muchos compañeros estáis pasando por la actual crisis, en ese sentido en el último año y cumpliendo con el acuerdo de la Asamblea, eximimos de la cuota colegial a 415 compañeros en situación de desempleo.  En la medida de nuestras posibilidades siempre estaremos a vuestro lado para intentar mejorar  ya sea  fomentando la formación especializada y  la exigencia profesional, o poniendo en valor a la veterinaria en instituciones y foros. 
El exceso de veterinarios que anualmente salen de las facultades es un grave problema, la demanda de veterinarios no cubre esa oferta tan grande, así ocurre que algunos se van al extranjero, otros dejan la profesión o trabajan en condiciones muy precarias. El Colegio dentro de sus posibilidades hace todo lo que puede para paliar esta situación, pero somos nosotros mismos como colectivo e individualmente los que debemos poner todo de nuestra parte para solventar esta situación.


Siempre digo que la Veterinaria es una profesión con muchos recursos y  hay que afrontar la crisis con ánimo de superación. A lo largo de la historia los veterinarios hemos demostrado una gran capacidad de adaptación en situaciones muy complicadas y siempre hemos sabido salir adelante,  aplicando un sentido práctico y una mirada global para resolver los problemas. Ante todos estos desafíos los veterinarios debemos responder con iniciativa y siendo cada vez mejores profesionales en todos los ámbitos. 


Por último,  debo agradecer a la Junta del Gobierno del Colegio de Veterinarios de Madrid así como a todos sus empleados y colaboradores, el trabajo realizado hasta ahora y su esfuerzo en estos tiempos tan complicados para estar a la altura de la confianza que instituciones y ciudadanos depositan  en nosotros. 


Reitero mi agradecimiento a las autoridades que nos acompañan por  su apoyo y  por compartir  este día tan importante para la Veterinaria y para nuestro Colegio.
