EXCMO. SR.:

Con fecha 8 de julio de 2.008 hemos tenido conocimiento del Bando aprobado el día 3 del mismo mes y año por V.E. por virtud del cual se realiza una convocatoria para cubrir interinamente una plaza de médico (Grupo A), siendo el procedimiento de selección el de entrevista curricular.


Examinadas las funciones a desempeñar en el puesto de trabajo en cuestión y, concreta y particularmente las del “Area de Inspección de Salud Pública e Higiene Sanitaria” y las del “Area de Inspección de Consumo”, consideramos que la práctica totalidad de las mismas son competencia exclusiva de los Licenciados en Veterinaria como se desprende de la normativa vigente, a nivel estatal y autonómico.

Efectivamente, a título de simple ejemplo, hemos de recordar que el artículo 6.2.d) de la Ley 44/2.003, de 21 de noviembre, de Ordenación de las Profesiones Sanitarias, atribuye a los veterinarios, entre otras funciones, el control de la higiene y de la tecnología en la producción y elaboración de los alimentos de origen animal. La Ley 12/2.001, de 21 de diciembre, de Ordenación Sanitaria de la Comunidad de Madrid identifica, en su artículo 55.7, dentro de las funciones de la Autoridad en Salud Pública, la Veterinaria de Salud Pública, que incluye el control de la higiene, tecnología y la seguridad alimentaria.

Por su parte, del Decreto 123/1.997, de 9 de octubre, de Estructuración de los Servicios Veterinarios Oficiales establece, con claridad meridiana, en su artículo 6, que las funciones de los Técnicos Superiores de Salud Pública, Escala Veterinaria, en materia de Salud Pública serán, entre otras, las derivadas de las siguientes materias: “Higiene alimentaria”, “Vigilancia y control sanitario de establecimientos e industrias alimentarias” y “Educación sanitaria y promoción de la salud”.

En consecuencia, funciones tales como la “Inspección Sanitaria en establecimientos de restauración y comercio minorista de alimentación”, “Inspección de establecimientos de comida preparada, ferias, mercadillos, quioscos ambulantes (helados), comedores colectivos, etc.”, “Levantar actas y elaborar los informes pertinentes”, “Visitas a los establecimientos del municipio para control de productos y servicios…”, “Realizar tomas de muestras reglamentarias indicativas”, que figuran en la convocatoria efectuada, sólo deben poder ser realizadas por veterinarios, como ocurre en todos los territorios autonómicos, incluido Madrid.

Por tanto, la plaza en cuestión deberá circunscribir sus funciones exclusivamente a aquéllas susceptibles de ser desempeñadas por Licenciados en Medicina, realizando el Ayuntamiento la convocatoria que proceda, a la que concurran Licenciados en Veterinaria, para la realización de las funciones que a éstos competen con la exclusividad citada.

Por último, queremos también llamar la atención acerca del procedimiento de selección que se pretende utilizar y que no se compadece con los existentes en la normativa de la función pública, sin olvidar el dudoso rango normativo de un bando para llevar a cabo la convocatoria de esta naturaleza, puesto que tales instrumentos, conforme a reiterada jurisprudencia, deben ser meros recordatorios de la vigencia de normas jurídicas determinadas o establecimiento de directrices no obligatorias, siendo ese contenido típico (por todas, la Sentencia de la Sección 2ª de la Sala de lo Contencioso-Administrativo del Tribunal Superior de Justicia de Madrid de 25 de febrero de 1.999).
Por todo lo expuesto, le dirijo el presente con objeto de que adopte las medidas oportunas, por un lado, para garantizar la legalidad de la convocatoria efectuada y, por otro lado, para modificar la misma eliminando de las funciones a desempeñar por el médico que se pretende seleccionar aquéllas que son competencia exclusiva de los veterinarios, realizado, en su caso y si fuere del interés de la Corporación que V.E. preside, la oportuna convocatoria para cubrir el puesto de trabajo destinado a realizar tales funciones, con admisión exclusiva de los Licenciados en Veterinaria.

De lo contrario, la Corporación que presido se verá obligada a ejercitar las acciones judiciales procedentes, impugnando en vía contencioso-administrativa el Bando en cuestión por considerarlo contrario al ordenamiento jurídico en base a los razonamientos expuesto en el presente oficio.

Lo que comunico a V.E. para su conocimiento y efectos oportunos.
En Madrid, a 16 de julio de 2.008
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