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ENFERMEDADES CARDIOPULMONARES CANINAS Y FELINAS

DIAGNÓSTICO Y TRATAMIENTO

Larry P. Tilley, DVM, DACVIM (Medicina Interna)

Santa Fe, New Mexico

Este seminario nos pondrá al día sobre los nuevos y actuales descubrimientos y técnicas en medicina cardíaca y respiratoria de pequeños animales. El Dr. Tilley nos presentará los enfoques actuales del diagnóstico y tratamiento de enfermedades comunes. Incluirá casos clínicos en una nueva presentación multimedia y se centrará en la información útil y las técnicas prácticas que mejorarán el éxito del diagnóstico y tratamiento en nuestras clínicas.

Temas a tratar

Diagnóstico cardiológico en la consulta – Revisión y nuevas tecnologías: La historia clínica y el examen físico - aprenderemos lo fácil que resulta diagnosticar los trastornos cardiacos caninos y felinos más comunes en la consulta.

Diagnóstico y tratamiento de arritmias en 2008: Aprenderemos a diagnosticar las arritmias en la consulta y cómo tratar cada una de las anomalías. Al salir de este seminario, los veterinarios sabrán cómo leer un ECG y tratar las arritmias más comunes.

Hipertensión en 2008 – Diagnóstico y tratamiento: Respuestas para aquellas preguntas que nunca las obtienen. Enseñaremos lo sencillo que resulta medir la presión y cómo tratarla. 

Diagnóstico del fallo cardiaco en 2008: Aprenderemos la mejor forma de diagnosticar la enfermedad valvular crónica y las miocardiopatías. Aprenderemos a diferenciar fácilmente si la tos es cardíaca o respiratoria. Esta charla cambiará la forma de abordar los trastornos más comunes.    

Tratamiento del fallo cardiaco en 2008: Aprenderemos la mejor forma de tratar la enfermedad valvular crónica y las miocardiopatías. Esta charla está enfocada al uso de fármacos cardiovasculares de uso diario. Los comentarios acerca de dosis y sus efectos secundarios nos ayudarán a decidir cuál es el mejor protocolo farmacológico en cada caso. Esta charla cambiará la forma de diagnosticar y tratar los trastornos más comunes. Hablaremos de docenas de fármacos que deben usarse y de los que no deben utilizarse. 

Vademécum Tilley de fármacos cardiacos 2008: El Dr. Tilley ha recopilado personalmente una lista de los fármacos utilizados para enfermedades cardíacas. Nos explicará cuáles debemos utilizar y cuáles dejar de utilizar. Se facilitará un Vademécum impreso.

BIO

El Dr. Tilley recibió el título ‘1999 Waltham International Recognized Veterinarian of the Year’ y el título de Veterinario del Año de los Estados Unidos de la American Animal Hospital Association. El Dr. Tilley es autor de centenares de artículos para revistas y más de una docena de libros de texto, incluyendo ‘Essentials of Canine and Feline Electrocardiography’ y es coautor de ‘Manual of Canine and Feline Cardiology’, y ‘La Consulta veterinaria en 5 minutos’. Ha dado conferencias por todo el mundo sobre medicina interna y cardiología. 

El Dr. Tilley vive en Santa Fe con su esposa Jeri, su hijo Kyle y tres grandes perros: Stormy, Wendy y Annie. Es un gran entusiasta del golf y de las carreras de larga distancia.
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MEDICINA RESPIRATORIA Canina y Felina

Brendan Corcoran MVB DipPharm, PhD, MRCVS

Temas a tratar
Hipertensión Pulmonar; mecanismos cardiacos y respiratorios: Trataremos el papel de la enfermedad cardíaca y respiratoria en la etiopatogénesis de la hipertensión pulmonar y de las limitadas opciones terapéuticas. 

Enfermedad pulmonar intersticial; características clínicas, diagnóstico y tratamiento: Revisaremos este grupo de enfermedades poco descritas e incluiremos la etiopatogénesis, diagnóstico, tratamiento y supervivencia.

Diagnóstico broncoscópico del sistema respiratorio: Anatomía broncoscópica normal del perro y cómo interpretar los cambios.

Pruebas de función pulmonar (PFP) en medicina veterinaria; técnicas útiles o pérdida de tiempo: ¿Qué son las PFP’s? ¿Cómo se utilizan en medicina humana? ¿Cómo pueden aplicarse en medicina veterinaria? ¿Qué papel tiene el análisis de los gases sanguíneos en el diagnóstico respiratorio?

Oncología respiratoria; características clínicas, diagnóstico y tratamiento: ¿Hemos avanzado algo en el tratamiento paliativo y cura de los tumores del sistema respiratorio? Revisaremos el conocimiento actual sobre el cáncer respiratorio y las modalidades de tratamiento. 

El eosinófilo en la enfermedad respiratoria; ¿qué hace y por qué está ahí?: Revisaremos las enfermedades alérgicas y parasitarias que pueden ocasionar una acumulación de eosinófilos en el sistema respiratorio desde el punto de vista diagnóstico y terapéutico. 

BIO

El Dr Brendan Corcoran es Director del Hospital para Pequeños Animales en la Universidad de Edimburgo, donde también es Jefe de Ciencias sobre Pequeños Animales. Su interés en la clínica, docencia e investigación se centra en la medicina cardiopulmonar del perro y el gato, y ha contribuido en muchos libros de texto veterinarios sobre la medicina respiratoria canina. Es coautor, junto a Mike Martin, de ‘Cardiorespiratory Diseases of the Dog and Cat’ del que se ha lanzado la segunda edición recientemente.
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