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PROGRAMA OPEA 2006-2007
Un año más la Unión Interprofesional de la Comunidad de Madrid,  continua con las acciones OPEA (Orientación Profesional para el Empleo y asistencia para el Autoempleo), en colaboración con Consejería de Empleo y Mujer de la Comunidad de Madrid.

Son acciones gratuitas, que se ofrecen a los demandantes de empleo, así como a los colegiados inscritos en las Oficinas de Empleo.

Dicho programa se desarrolla, tanto a nivel individual como colectivo, teniendo por objeto la inserción laboral de los desempleados en la búsqueda de un trabajo por cuenta ajena, así como, el asesoramiento necesario para la creación de cualquier tipo de negocio.

Solicitar cita previa en el tfno. 91 781 58 10. Persona de contacto: Sara González, en horario de 9h a 15h de lunes a viernes, o bien, en la Unión Interprofesional de la Comunidad de Madrid, c/Alcalá, 155 piso 3º B.

ACCIONES QUE SE DESARROLLAN EN EL PROGRAMA
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TUTORÍA INDIVIDUALIZADA (TI)


Orientación personalizada para


facilitar al demandante la


búsqueda activa de empleo.








GRUPOS DE BÚSQUEDA ACTIVA DE EMPLEO (BAE)


Acción colectiva que pretende proporcionar al desempleado los conocimientos y habilidades necesarias para superar con éxito los procesos de selección.








DESARROLLO DE LOS ASPECTOS PERSONALES PARA LA OCUPACIÓN (DAPO)


Acción colectiva cuyo objetivo es desarrollar las habilidades y los recursos que permitan al desempleado superar barreras personales que dificultan su inserción laboral.








INFORMACIÓN, MOTIVACIÓN Y ASESORAMIENTO PARA EL AUTOEMPLEO (INMA y APE)


Acciones que pretenden proporcionar al desempleado la información y el asesoramiento suficiente sobre el autoempleo y todos los aspectos que confluyen en la elaboración de un proyecto empresarial.
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