Infecciones por Ehrlichia, Anaplasma, Rickettsia y Borrelia en perros

Con frecuencia encontramos en la práctica clínica perros con signos clínicos de infección trasmitida por garrapatas, causada por una o más especies de estos géneros. Probablemente el agente causal más conocido y de más importancia en nuestro entorno es Ehrlichia canis. Ésta es la única especie de Ehrlichia que ha sido aislada en nuestro país. Su prevalencia en la Comunidad de Madrid es del 6,5%, diagnosticándose durante todo el año. Aunque el cuadro clínico de la ehrlichiosis ha sido ampliamente descrito, la alta frecuencia de presentación de coinfecciones con otros agentes hace que sea difícil atribuir un cuadro clínico a un único agente causal. En nuestro entorno, es especialmente frecuente la concurrencia de ehrlichiosis y leishmaniosis en un mismo perro.

En cuanto a la infección por Anaplasma platys (antiguamente denominada Ehrlichia platys), la presencia de este agente con capacidad para infectar plaquetas es habitual en perros de Madrid, especialmente en aquellos coinfectados por E.canis. Su poder patógeno parece depender del estado inmunitario del animal infectado.

Anaplasma phagocytophilum, agente transmitido por Ixodes, aún no se ha descrito en la zona centro de España, si bien podría estar presente en perros del norte. Además, la descripción de un primer caso de infección por este agente en el hombre en nuestro país hace que tengamos que estar alertas ante la situación de esta infección.

Rickettsia conorii es el agente causal de la fiebre exantemática mediterránea humana. Esta rickettsia se ha considerado tradicionalmente apatógena para el perro, si bien recientemente se han descrito en Sicilia los primeros casos de infección por este agente acompañados de sintomatología clínica.

Finalmente, la presencia de Borrelia burgdorferi es probablemente más habitual en el Norte de España que en Madrid ya que Ixodes ricinus, garrapata que transmite esta espiroqueta, es muy poco frecuente en nuestro entorno.

