Resumen y conclusiones de la reunión sobre la carrera profesional

Madrid 1 de diciembre de 2008


En la reunión informativa celebrada en la sede del Colegio de Veterinarios de Madrid, tuvieron lugar las siguientes intervenciones:
- Presidente del Colegio de Veterinarios de Madrid: En el mes de marzo remitieron (Colegio de Médicos, Farmacéuticos y Veterinarios) un escrito al actual Consejero de Sanidad solicitando el reconocimiento de Carrera Profesional para los Técnicos Superiores de Salud Publica, no obteniendo respuesta. El pasado mes de Noviembre remitieron nuevo escrito en los mismos términos, sin haber obtenido respuesta a día de hoy. Parece ser que el Consejero ha pedido informe sobre la cuestión al Director General de Ordenación e Inspección y que este va a informar favorablemente. Independientemente de lo anterior, considerando las múltiples solicitudes y acciones desarrolladas por CSIT-UP, parece razonable apoyar desde el Colegio la iniciativa de agotar la vía administrativa y llegar al Contencioso-Administrativo. En ese sentido el Colegio apoya al colectivo de TSSP, estén o no colegiados, por considerarlo un derecho de los profesionales de la Salud Publica.
- Presidente del Colegio de Farmaceúticos: Manifiesta la solidaridad del Colegio con los profesionales colegiados o no colegiados. Se adhiere a la exposición de Felipe Vilas, y manifiesta no comprender la actitud de la Administración no contestando a los reiterados escritos de los Colegios Profesionales. Por tal motivo ve razonable la postura de los profesionales de promover la vía Contencioso-Administrativa.
- Secretario General del STSP-CSIT: Agradece la implicación de los Colegios Profesionales y el apoyo que desde hace años nos vienen mostrando. Expone la estrategia a seguir: 

1º) Solicitar mediante escrito, individualizado por cada TSSP, a la Secretaria General Técnica de la Consejería de Sanidad,  el reconocimiento de Carrera Profesional para los TSSP.
2º) Si dicha solicitud se deniega, o si no hay contestación (silencio administrativo  desestimatorio), interponer el Recurso de Alzada.
3º) Si se deniega, o no hay respuesta, interponer Recurso Contencioso-Administrativo.
Los honorarios especiales pactados con los Servicios Jurídicos de CSIT son:
 SOLICITUD, al Secretario General Técnico, del derecho a CARRERA PROFESIONAL
   sin coste
 RECURSO DE ALZADA
   afiliados CSIT: 50 €
   no afiliados: 100 €
 RECURSO CONTENCIOSO-ADMINISTRATIVO
           afiliados CSIT: 150 €
            no afiliados: 300 €
GASTOS DE REPRESENTACIÓN SERÁN POR CUENTA DEL INTERESADO. (otorgamiento de poderes y procurador si fuese necesario).
- Representante del Sector de Sanidad de CSIT-UP: Recuerda que CSIT no firmo en su día el acuerdo, en virtud del cual se otorgaba la Carrera Profesional a los médicos estatutarios, por no incluir este a los profesionales de la Salud Publica.
Promover el Contencioso-Administrativo, mediante demanda individual, no interfiere la vía de la negociación. En dicha negociación se pretende mantener, la demanda de Carrera Profesional (se recoge en la plataforma de CSIT presentada para la negociación del Acuerdo y Convenio del próximo año). 
Dada la situación de crisis que actualmente se vive lo razonable es pedir el reconocimiento del DERECHO a 
Carrera profesional y una vez reconocido negociar su ejecución.
 
- Representante de los Servicios Jurídicos de CSIT-UP:  El principal problema en la interpretación jurídica puede estar en que la Comunidad de Madrid sólo reconoce la Carrera Profesional a los profesionales sanitarios que trabajan en Instituciones Sanitarias Públicas y los TSSP están en una Dirección General sin esa consideración. Independientemente de ello, existen argumentos jurídicos suficientes para interponer la Demanda y llegar al Contencioso, ya que la Ley de Ordenación de Profesiones Sanitarias reconoce a Farmacéuticos y Veterinarios su condición de profesiones sanitarias con derecho a Carrera Profesional. Hay posibilidades razonables de ganar el Contencioso, aunque esta vía es lenta.
Los plazos serían:
o Presentada la Solicitud a la SGT: Si contestan  negativamente, en el plazo de 1 mes se debe presentar el Recurso de Alzada. Si no contestan hay que esperar 3 meses para que surta efecto el silencio negativo, y en plazo inferior a 3 meses se debe presentar el Recurso de Alzada.
o Presentado el Recurso de Alzada: Si contestan negativamente, en plazo de 2 meses se debe presentar el recurso contencioso-administrativo. Si no contestan en 3 meses (silencio administrativo), en plazo inferior a 6 meses se debe presentar el recurso contencioso-administrativo.
Resulta imprescindible presentar todas las solicitudes en la misma fecha para mejor coordinación y ajuste de los plazos.
A continuación se planteó un debate en el que se llegó a las siguientes conclusiones:
- Independientemente de que la vía del Contencioso sea lenta y no sea infalible, no nos queda otra salida, es la mejor opción y tenemos que ganarla.
- La vía del Contencioso no elimina la posibilidad de continuar con la negociación en el sentido expuesto por el representante de CSIT.
- Los costes por la tramitación de los recursos (gastos de representación aparte) son muy económicos.
- La Carrera Profesional nos interesa a todos, todos debemos implicarnos. Cuantos más sigamos esta vía, mejor para todos.
- Los modelos individuales de Solicitud (una por TSSP, con texto específico para Farmacéutico, Médico, Veterinario y Ciencias Experimentales se podrán recoger y entregar una vez cumplimentados, a la persona que se designe en cada  centro de trabajo.
- El fin de plazo para entregar el original firmado, será el 30 de Enero.
- En cada centro de trabajo se designará un compañero que recogerá las solicitudes:
o Registros Oficiales: Eladia Franco Vargas y Mar Carretero Gómez.
o Servicios Centrales: Eladia Franco Vargas y Mar Carretero Gómez.
o Laboratorio: Eladia Franco Vargas y Mar Carretero Gómez.
o Áreas:
I: Mª Ingelmo Setién, Eladia Franco Vargas y Mar Carretero Gómez.
                     II: Concepción Fernández
                     III: Eva Perruca Gimeno
                     IV: Mª Ingelmo Setién
                     V: Purificación Pedrero 
                     VI: Francisco Javier Fernández Gómez.
                         
                     VII: Mª Ingelmo Setién, Eladia Franco Vargas y Mar Carretero Gómez   
                   
                     VIII: Mª José Gutiérrez Pérez
                     IX: Joaquín Fernández Romero
                     X: Mª Cáceres Tejeda
                     XI: Pilar Sancho Casanova.
◦ Mataderos:
Vicente García Bejar   
  
- Todas las solicitudes se presentarán el mismo día en un Registro Oficial de la Consejería, por  CSIT-UP.
- Posteriormente, quienes estén interesados en continuar la tramitación proveerá de fondos a los Servicios Jurídicos, a la semana de haberse agotado cada plazo.
