EXCELENTÍSIMOS E ILUSTRÍSIMOS SEÑORES Y SEÑORAS. QUERIDOS COMPAÑEROS Y AMIGOS:

Celebramos hoy la festividad de San Francisco de Asís,  patrón de nuestra profesión.  Se puede decir, si me lo permiten, que hoy es el día del orgullo veterinario, en el que confraternizan compañeros que acaban de jubilarse y que han ofrecido los mejores años de sus vidas a la Veterinaria, con alumnos recién licenciados y que tienen todo el futuro por delante.

Es para mí un honor compartir con vosotros este acto que organizamos conjuntamente con la Facultad de Veterinaria de Madrid. 

Quiero agradecer muy sinceramente la presencia en esta mesa de personalidades estrechamente  vinculadas con el Colegio de Veterinarios,  como el Vicepresidente segundo de la Comunidad de Madrid y Consejero de Justicia e Interior, Alfredo Prada, que presidiendo este acto pone de manifiesto la implicación del Gobierno de la Comunidad de Madrid con la profesión y en los sectores que intervienen los veterinarios.

También mi agradecimiento para la Viceconsejera de Economía e Innovación Tecnológica, Concepción Guerra; para  la Viceconsejera de Calidad Asistencial de Salud Pública y Consumo, Belén Prado; para el Gerente del Instituto de Salud Pública del Ayuntamiento de Madrid, José Manuel Torrecilla, y  para el Decano de la Facultad de Veterinaria de la Universidad, Joaquín Goyache, así como para las demás autoridades que nos acompañan.

Con todas estas instituciones que he citado compartimos proyectos y programas con resultados muy satisfactorios y que nos permiten a unos y otros ofrecer mejores servicios a los ciudadanos.

 Actos como el de hoy fomentan que todos nos integremos más en el proyecto colegial, pues pretendemos que el nuestro sea un colegio cercano a la sociedad y a los veterinarios,  con el objetivo de estar siempre pendiente de sus inquietudes y comprometido con sus problemas.

Sólo puedo tener palabras de reconocimiento hacia los compañeros que hoy homenajeamos por su contribución al progreso y mejora de la Veterinaria. A los que este año han finalizado su trayectoria profesional, quiero deciros que os debemos mucho por la labor que habéis realizado y que sois un ejemplo a seguir para las nuevas generaciones, representadas aquí por los alumnos y doctores con mejores expedientes de la promoción 2001-2006 y a los que también felicitamos. 

También quiero felicitar al Decano, pues la Facultad de Veterinaria de Madrid, permanece entre las mejores de Europa tras ser reevaluada por la Asociación Europea de Facultades de Veterinaria.

También felicitar a la UAX por ese magnífico hospital veterinario inaugurado por la Presidenta de la Comunidad de Madrid en meses pasados.

Solemos aprovechar este día para hacer un somero repaso a los hechos más significativos de la actividad colegial y aquellos otros de mayor impacto social relacionados con la profesión.

En primer lugar debo destacar las estrechas y fructíferas relaciones del Colegio de Veterinarios de Madrid con el Gobierno de la Comunidad y del Ayuntamiento de Madrid.

Entre las líneas de trabajo que desarrollamos cabe citar  la que mantenemos con la Dirección General de Agricultura y con el Instituto de Salud Pública del Ayuntamiento de Madrid en la campaña de vacunación antirrábica e identificación animal, en la que en el último ejercicio se han vacunados 350.000 perros. También colaboramos en la recuperación de animales extraviados. En el último año se han recuperado 10.894 mascotas.

Igualmente trabajamos conjuntamente en la promoción   del bienestar y de la protección animal, en la lucha contra el abandono y en el fomento de la adopción.

Con la Consejería de Sanidad y Consumo colaboramos en las campañas de prevención y control de las zoonosis, en el control de las carnes procedentes de espectáculos taurinos, de cacerías y monterías, y en la prevención de la hidatidosis y la leishmaniosis.

En nuestra colaboración con la Consejería de Justicia e Interior intervienen 200 profesionales veterinarios que actúan en los espectáculos taurinos de la Comunidad de Madrid, con una alta cualificación contribuyendo a elevar el  prestigio con que cuenta esta actividad en la región.

Pero la aportación de los veterinarios a la sociedad va mucho más allá de estas líneas de colaboración. Su participación también es muy destacada; en la Seguridad Alimentaria, como, por ejemplo, en la producción, transformación y distribución de los alimentos, en la Sanidad Animal, en Genética, en la Investigación, en el Medio Ambiente...

Nuestro Colegio está en primera línea en el campo de la Seguridad Alimentaria, que siguiendo las directrices de la Unión Europea otorga cada vez más protagonismo a los consumidores y a los empresarios, con mayores exigencias y que requiere un cambio en la forma de actuar de los veterinarios y el aprendizaje de nuevas técnicas de control.

En esta parcela, son ya tres las ediciones del Master en Seguridad Alimentaria que hemos organizado. Desde su inicio ha sido una referencia para el sector y me satisface señalar que el 70 % de los alumnos de la primera y segunda edición están colocados en diversas empresas, una cifra muy importante en un momento de precariedad laboral para la profesión.

Todas estas son parcelas con un gran dinamismo, por las demandas del mercado y de la sociedad que exigen un proceso de  permanente adaptación de los profesionales para poder dar una respuesta adecuada a esas necesidades.  

En ese sentido, sabéis que estamos elaborando un Plan Estratégico de la profesión, un diagnóstico de situación, para conocer con precisión nuestras fortalezas y debilidades que nos permita adoptar las estrategias adecuadas para prestar más y mejores servicios que hoy nos demandan las administraciones, los sectores profesionales y los ciudadanos.

También quiero destacar los aspectos relacionados con la profesión que han tenido mayor relevancia durante el último año, la crisis de la Influenza Aviar, que tanta alarma ha generado y el maltrato a los animales con imágenes verdaderamente duras que todos hemos visto en los últimos días.

Respecto a la Influenza Aviar, debo subrayar que las autoridades hoy aquí representadas han actuado con eficacia y discreción, informando con rigor y seriedad y, evitando especulaciones que solo siembran confusión.

 Por su lado, considero que nuestro Colegio ha sabido estar a la altura de las circunstancias con un despliegue de diversas iniciativas,  como la presentación en nuestra sede por la Dirección General de Agricultura, de “El Plan de Vigilancia de la influenza aviar en la Comunidad de Madrid”. También organizamos el foro científico sobre “Aspectos veterinarios de la influenza aviar” y el curso de “Bioseguridad en explotaciones avícolas”.

En episodios como los acaecidos en Galicia y en Málaga con imágenes muy impactantes que han dado la vuelta al mundo, y han dejado una mala imagen de España respecto al bienestar animal, obliga a todos los veterinarios a posicionarnos en contra de esas prácticas, a defender el bienestar de los animales, a exigir el cumplimento de la legislación y a trabajar en pro de la formación y concienciación de los ciudadanos para evitar esas situaciones.

Tengo que decir que la Comunidad de Madrid está en la vanguardia de la protección animal en España, con la que trabaja estrechamente el Colegio de Veterinarios, sociedades protectoras de animales y Administración. Debemos duplicar nuestros esfuerzos para erradicar este tipo de actos que hoy sabemos que son la antesala del maltrato en las personas.

Antes de finalizar deciros que estamos en un momento profesional en el que los veterinarios contamos con un alto reconocimiento social, pero también se nos plantean oportunidades y retos que debemos afrontar sin caer en falsos corporativismos que a nada conducen en una sociedad cada vez más globalizada.

Se abren nuevos horizontes profesionales en campos como el Bienestar Animal, la Seguridad Alimentaria, el Medio Ambiente, la Genética,... donde los veterinarios  por su formación y sensibilidad juegan un papel importante que mejorará en el futuro si estamos atentos y somos permeables a los nuevos escenarios. Estamos en una sociedad cambiante y hay que tener muy en cuenta que en los próximos años todo va ser diferente en muchos de los que sectores en que trabajamos.

Es un desafío que me crea una cierta preocupación pero confío en la capacidad de adaptación que siempre ha mostrando la profesión, sabiendo evolucionar y responder, en su ya larga historia, a las demandas que le ha ido planteando la sociedad.

Por último, volver a reiterar mi agradecimiento y el de la junta de Gobierno a las autoridades que nos acompañan por  su presencia y apoyo en este día tan importante para la Veterinaria y para nuestro Colegio, que va a seguir poniendo todo su empeño y dedicación para estar a la altura de la confianza que se deposita en nosotros.
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